

# 如东日报



高度 深度 温度

星期五 2024年12月  
农历甲辰年冬月廿七



关注如东发布APP  
获取更多资讯内容

聚力改革创新 奋力跨越争先  
坚定不移推进中国式现代化如东新实践

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第 9429 期

## 如东县工会第十八次代表大会召开

本报讯(全媒体记者 朱文婷 张家东) 12月25日至26日,如东县工会召开第十八次代表大会。南通市总工会党组书记、副主席潘强,县领导陈慧宇、陈雷、许金标、缪卫宏、陈晓莉、江新泉等出席。

县委书记陈慧宇代表县委、县人委、县政府、县政协对大会的召开表示热烈祝贺,向出席会议的全体代表、全县广大职工和工会工作者致以诚挚问候。他说,县工会第十七次代表大会以来,全县各级工会组织在凝聚思想共识、引领建功立业、维护职工权益、深化工会改革等方面,开展了一系列富有特色、卓有成效的工作;全县广大职工积极投身高质量发展实践,涌现出一批特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的先进典型。实践证明,全县各级工会组织不愧为党联系职工群众的桥梁纽带,广大职工不愧为推动全县经济社会高质量发展的中坚力量。

陈慧宇指出,当前,如东发展正处于重要战略机遇期,更是跨越赶超的关键期,全县各级工会组织要进一步增强使命感、责任感,以忠诚党的事业、竭诚

服务职工为己任,守正创新、拼搏实干,全面展示新时代工人阶级新风采,让“劳动光荣、创造伟大”成为响彻如东大地的时代强音。要强化政治引领,自觉接受党的领导,做到政治上绝对忠诚、思想上清醒坚定、行动上紧紧跟随,坚定不移听党话、跟党走。要服务中心大局,始终与县委、县政府目标同向、工作同频,争当推动发展的主力军、创新创造的排头兵、社会风尚的引领者,全力以赴开新局、建新功。要践行宗旨意识,坚持以职工为中心,着力优化职工服务,维护职工合法权益,做好困难职工帮扶,用心用情优服务、解民忧。要加强自身建设,对照发展需要和职工需求,释放改革活力,夯实基层基础,锻造过硬队伍,守正创新添动力、增动能。

陈慧宇强调,县委将一如既往地支持工会依照法律法规和工会章程独立自主、创造性地开展工作,为工会履职尽责创造更加有利的条件。各级党组要把工会工作摆上重要议事日程,及时研究解决工作中的重大问题。各级各部门要加强与工会之间的协作配合,不断巩固“党委领导、政府重视、工

会运作、多方支持、职工参与”的良好格局。新选举产生的县总工会领导班子要切实履行职责,主动担当作为,共同开启工会工作的崭新局面。

潘强在讲话中说,近年来,如东县委、县政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,带领全县职工群众充分发扬“厚德力行、耕海图强”的如东精神,实现了“经济总量超千亿、发展速度夺第一、项目建设扛红旗、综合排名快前移”的历史性突破,“强富美高”新如东现代化建设迈出了坚实步伐。全县各级工会忠诚党的事业、竭诚服务职工,取得了一批富有如东特点、彰显时代特色的典型经验,为南通工会工作提供了宝贵经验。他希望如东各级工会坚持党的全面领导,树牢“政治方向更加坚定”的工会信念;全心全意依靠工人阶级,彰显“助力发展更加有为”的工会价值;践行为民服务宗旨,展现“维权服务更加精准”的工会作为;持之以恒推进自身建设,焕发“改革创新更加深入”的工会活力,为全面推进中国式现代化如东新实践作出新的更大贡献。

县总工会主席沈秀梅致开幕词,并代表如东县工会第十七届委员会作工作报告。团县委书记沈舒新代表群团组织致贺词。

大会审议通过了县总工会第十七届委员会工作报告、财务工作报告、经审工作报告,县总工会第六届女职工委员会工作报告。

县委副书记、政法委书记许金标出席闭幕式并讲话。他希望新一届工会领导班子和全体委员要把正确政治方向,永葆工人阶级信念坚定、立场鲜明的政治本色。要围绕中心服务大局,充分汇聚奋进新征程、建功新时代磅礴力量。要履行工会基本职责,树牢以职工为中心、用心用情服务的导向。要加强工会自身建设,彰显工会组织开拓创新、锐意进取的精神风貌。

在随后召开的如东县总工会第十八届委员会第一次全体会议上,县委常委、组织部部长、统战部部长杨忠出席并讲话。会议选举沈秀梅为县总工会主席,陈继楚、管宏图、陈勇、陈晓琴、吴林林、李帅、杨海涛为副主席。

本报讯(全媒体记者 顾艳 钱海军) 25日下午,苏州纳微科技股份有限公司纳米新材料项目签约落户洋口港经济开发区。县委书记陈慧宇,县委副书记、县长陈雷见证签约。

项目投资方苏州纳微科技股份有限公司是一家专门从事高性能纳米微球材料研发、规模化生产、销售及应用服务,为生物医药、平板显示、分析检测及体外诊断等领域客户提供核心微球材料及相关技术解决方案的高新技术企业。项目投资6亿元,建设年产600吨生物层析介质和2吨手性药物分离纯化项目,力争项目建成后,打破国外巨头技术垄断,增强在国际市场上的竞争力。

陈慧宇代表县委、县政府对项目签约表示祝贺。他说,近年来,洋口港积极布局纳米新材料产业,全力推动洋口化工中试基地建设,依托产学研合作、关键核心技术攻关,加快形成资源要素“双向开放”、产业科技“双向融合”发展新模式。引来一家企业,带动一个产业,纳微科技纳米新材料项目率先签约,成为洋口港新材料产业首个落户项目,必将为产业“链”式发展打下良好基础。如东将主动对接、靠前服务,提供全方位要素保障,持续擦亮“如东如愿”营商环境品牌,让企业放心投资、安心发展。

陈雷在讲话时表示,此次签约是一个优质项目与如东之间的“双向奔赴”,开启了洋口港新材料产业发展新征程。如东将不断优化服务水平,全力关心和支持企业在如发展,让项目顺利落地生根、开花结果。

苏州纳微科技股份有限公司创始人兼董事长江必旺介绍落户项目的基本情况,对如东县委、县政府的大力支持表示感谢,并对项目的发展前景表示信心和期待。

县委副书记、政法委书记许金标,县委常委、常务副县长邵锋参加活动。县政府党组成员、洋口港经济开发区党工委书记周梁主持签约仪式。

## 纳微科技纳米新材料项目签约落户

洋口港纳米新材料产业首个项目

如东又一座跨海大桥——

## 黄海二桥昨日正式通车



本报讯(全媒体记者 顾艳 朱海城 通讯员 宋彦儒) 12月26日,江苏省综合交通运输体系重点项目——黄海大桥二桥正式通车,为“能源岛、产业港”腾飞再添“关键一横”。上午10时许,黄海二桥正式开放。不少车辆抢先体验,桥面平整、视野开阔、通行顺畅,一众车辆汇成车流,有序前行。黄海大桥由两座桥组成,早在黄海大桥一桥2008年建成通车后,就已在接岸引堤、接岛引堤处为二桥未来的建设预留了位置。后随着港区的快速发展,一桥在高峰期车流量

接近饱和,黄海二桥的建设迫在眉睫。黄海二桥不仅是洋口港的重大基础设施,更是推动如东经济社会发展的重要引擎。黄海二桥总投资12.7亿元,桥梁全长10.035公里,桥面宽13.1米,行车道净宽9.0米。自2020年6月13日正式开工建设以来,历经一千六百五十多个日夜的不解奋斗,终于顺利通车,与既有黄海一桥组成一组双向四车道的跨海通道,如两条“卧波巨龙”蜿蜒伸展,舞动在波光潋滟的南黄海上,共同构筑起连接临港工业区与阳光岛的“主动脉”,为临港千亿新能源、新材料产业的蓬勃发展铺设一条坚实的海陆通道。未来,黄海一桥、二桥以及管线桥三条“陆岛通道”将全面开启洋口港千亿级清洁能源、新材料产业的“黄金通道”。

南通外向型农业综合开发区近海村

## 党建引领 奏响振兴强音

□ 全媒体记者 袁嘉翔 王洪

“天冷了,虾塘的保暖措施可得做好啊。”12月的南通外向型农业综合开发区近海村,空气中透着一丝清寒。近海村党支部书记何恒华同往常一样,来到养殖户的棚里,走访了解养殖户们的生产情况。

近海村养殖户朱明军告诉记者:“村里给了我们很大的支持,也经常组织培训活动,外出学习,为我们提供了育苗养殖一条龙服务。遇到问题,一个电话,村里就派人过来帮着解决。”

火车跑得快,全靠车头带。近年来,近海村在党建引领下,依托沿海资源和区位优势,抢抓乡村振兴示范村创建机遇,创新“近海红帆”党建模式,推动村集体经济发展提质增效。曾经落后的小渔村,如今发生了翻天覆地的变化,焕发出勃勃生机。

时光回溯到2005年,那时的近海村一穷二白,全村仅有620多人,是一个“迷你”村,村营收入仅6万元。何恒

华担任近海村党支部书记后,决定要改变这一困境,他带领村“两委”班子成员,把发展壮大村集体经济作为抓党建促乡村振兴的“重头戏”,依托丰富的海洋渔业资源,对过去的粗放养殖模式进行规范化治理,突出党建引领、产业带动,大力发展渔业。

“我们整合全村资源,对废弃塘、荒地复垦整理,有序发包养殖区域,规范化养殖,同时将1.98万亩滩涂面向社会租赁承包,形成了以育苗养殖、河蟹育苗、滩涂贝类养殖、紫菜育苗养殖加工、近海捕捞等为主的特色渔业发展布局,带动村民致富。”何恒华说。

飘扬一面旗帜,富裕一方百姓。2023年村民人均年收入从3000元增长到3.6万元。村营收入从6万元增长至2023年205万元,较2005年翻了35倍。集体家底厚了,村民钱袋子鼓了,村里为百姓办实事的底气也更足了。“村里开展形式多样、内容丰富的

宣传活动,引导群众转变思想观念。”近海村党支部副书记谢尧告诉记者,“村里广泛动员村干部、村级保洁队伍、志愿者、村民参与村庄清洁行动,安排专人对辖区的卫生环境进行长效管护,提高村民主动参与人居环境整治的积极性。”近年来,近海村党支部以“党建引领”为轴心,发挥战斗堡垒的政治引领作用和凝聚服务群众职责,加快推进美丽乡村建设。改善村内基础设施,集中开展农村人居环境整治行动,打造了亲水公园、陆地公园、文化广场、村史馆,让村民们共享高质量发展成果。“现在出门就是水泥路,还有那么漂亮的公园可以去溜达、跳舞,日子过得有滋有味。”近海村村民张红笑着说。

除了加大投入办好民生实事外,近海村党支部还推行了一系列“红利反哺”举措。2007年组建的港湾滩涂有限责任公司实现了全民入股,620多

名村民以户为单位年底分红;2014年起,村里为55周岁以上女性、60周岁以上男性发放每月80元尊老金;2016年起,村民新农合保费,由村里贴补一半。“村里对我们老人非常好,每个月还有钱拿,关心我们的生活。”近海村村民唐福英高兴地说。

在党建的强力引领下,近海村将劣势变为优势,成功实现了从贫困落后到繁荣发展的华丽蜕变,带领村民踏上了致富之路,为乡村振兴注入源源不断的动力。

“党建是我们村发展的核心动力源泉。”何恒华表示,未来,他们还将继续加强党建引领,让党员发挥更大作用,带着村民一起加油干,在做大做强特色产业育苗、养殖的基础上,注重产业链的前延后伸,高效推动一二三产业融合发展。同时保护好生态环境,让近海村的天更蓝、水更清,村民们的生活更加美好。

## 省老年体协来如考察调研

本报讯(全媒体记者 王羊懿 实习生 周朱霄苒) 24日下午,省老年体育协会常务副会长朱维宁带领来我考察调研。副县长陈晓莉陪同调研。

座谈会上,考察团听取了如东县老年体育协会工作汇报。县老年体育协会成立于1985年,全县16个镇区街道、247个村居老年体协组织健全。全县老年群体中,现有社会体育指导员858人,桌上冰壶球队、门球队、老年模特队等一定规模、正常开展活动的健身团队324个。为进一步弘扬老年体育精神,彰显老年体育先进,展示优秀老年体育项目,协会拟于明年举办纪念成立四十周年系列活动,并积极申办2025年江苏省老年体育节开幕式。会上,与会人员就2025年江苏省老年

体育节开幕式相关事宜展开讨论。

陈晓莉说,加快发展老年体育服务,事关老年人健康福祉与社会和谐稳定。接下来,县政府将继续关心支持老年体育工作,增加投入,提供保障,大力推进基础设施和队伍建设,不断提升老年人幸福指数。

朱维宁高度评价了如东老年体育协会的工作,希望如东继续加强老年健身骨干培训,以点带面,大力开展全民健身、体育赛事等群众喜爱、热衷参与的体育活动。同时,狠抓普及,宣传健身效果,鼓励老年人走出家门,参加体育健身运动,提升身体素质。

会前,朱维宁一行还先后前往掘港街道文体中心、县老干部活动中心、县体育馆、县老体协办公场所实地参观。



值班编委 姚松松 责任编辑 徐小禾 版式设计 钱海莺

## 美化人居环境 共建绿色家园

□ 新闻热线: 80865301

□ 投稿邮箱: rdrbxw@126.com(新闻) 842041217@qq.com(副刊)

□ 地址: 如东县城中心街道长江路